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Organizaţia judeţeană a Partidului Popular al Maghiarilor din Transilvania a continuat
luni  să  îşi  prezinte  candidaţii  pentru  Senat  şi  Camera  Deputaţilor.  Zatykó  Gyula,
vicepreşedintele partidului, candidat pentru Senat în circumscripţia 4., Kristófi Kristóf,
preşedintele filialei din Oradea a partidului, candidatul pentru Camera Deputaţilor din
circumscripţia  9,  precum şi  Nagy Zoltán,  candidatul  pentru Camera Deputaţilor  din
circumscripţia 8 au ţinut o conferinţă de presă.

Zatykó Gyula: Transilvania, pe motivul diversităţii şi multiculturalităţii sale merită mai mult

Vorbind într-un context  general,  Zatkyó Gyula  a  explicat:  politica  plină  de eşecuri  a  ultimilor
douăzecişidoi de ani demonstrează, că e nevoie de un alt fel de abordare a politicii în această
ţară. Trebuiesc căutate acele greşeli, care influenţează negativ eficienţa guvernării, iar problemele
trebuiesc  soluţionate  la  rădăcină.  Vicepreşedintele  este  convins  de  faptul,  că  ţara  nu  poate
funcţiona din cauza sistemului administrativ supracentralizat, care face ca România să fie nu doar o
ţară scumpă, dar şi incompetitivă. A arătat: nu se justifică, ca majoritatea judeţelor transilvane să
reprimească doar o fracţiune din banii din impozite, trimişi la Bucureşti. Tocmai de aceea, deciziile
trebuiesc aduse cât mai aproape de oameni. Este important şi aspectul, ca bunurile produse într-un
loc  anume  să  rămână  tot  acolo  –  a  precizat  Zatykó.  Transilvania,  pe  motivul  diversităţii  şi
multiculturalităţii sale merită mai mult, decât ce i se oferă de către politicienii care îi amăgesc pe
oamenii  de  aici  cu  autostrăzi,  în  timpul  campaniei  electorale,  a  afirmat  politicianul  partidului



popular. 

Nagy Zoltán a vorbit despre deficienţele din sistemul de învăţământ din România, bazându-se pe
experienţa sa de aproape trei decenii în acest sistem, fiind profesor. Una dintre greşelile sistemului
este, că se încearcă predarea unei cantităţi imense de cunoştinţe – printre altele, multe lucruri
inutile  –  elevilor.  Pentru  eficientizarea  învăţământului  public,  ar  fi  nevoie  de  schimbarea
sistemului. Profesorul de matematică-informatică susţine, că sistemul de învăţământ costă atât de
mult nu din cauza salariilor profesorale, ci pentru că este suprapolitizat. Totodată, o problemă
serioasă o reprezintă şi faptul, că din cauza salariilor foarte mici, sunt puţini aceia care aleg să
lucreze în domeniu, profesorii bine calificaţi mai bine se duc să lucreze în străinătate. Sistemul de
învăţământ public trebuie făcut să devină mai stabil– a conchis Nagy Zoltán.

Kristófi Kristóf a spus la conferinţa de presă: Partidul Popular ar reprezenta în Senat şi în Camera
Deputaţilor ideea de autoguvernare, formulată în Declaraţia de la Cluj, care a împlinit anul acesta
20 de ani. Conform aprecierii sale, în zilele noastre se prestează mai mult jurisprudenţă, decât să se
facă într-adevăr dreptate, de aceea ar fi nevoie de o reformă în justiţie. În privinţa drepturilor
lingvistice, Kristófi ar propune în Parlament admiterea şi folosirea limbii maghiare ca limbă oficială
regională în zonele în care maghiarii depăşesc procentul de 10%. Candidatul la Camera Deputaţilor
este optimist cu privire la campania electorală, dar consideră că şansa lui de succes ar fi garantată,
dacă celălalt candidat maghiar din circumscripţia sa ar renunţa la candidatură.
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